

港府及民間悼南京大屠殺死難者

【香港商報訊】記者周偉立報道：今年是南京大屠殺84周年，12月13日是南京大屠殺死難者國家公祭日。行政長官林鄭月娥昨日上午在政府總部出席「南京大屠殺死難者國家公祭日」儀式，林鄭月娥致獻花圈悼念南京大屠殺和日本侵華戰爭期間的死難者。

林鄭致獻花圈悼念

出席在政總舉行的國家公祭日儀式的人士，除了林鄭月娥之外，還包括全國政協副主席梁振英、香港中聯辦副主任盧新寧、外交部駐港特派員公署副特派員方建明、中央駐港國安署副署長孫青野、中國人民解放軍駐港部隊參謀長譚海林少將、政務司司長李家超、財政司司長陳茂波、律政司司長鄭若驊、終審法院首席法官張舉能、行政會議非常守員召集人陳智思等，他們均在儀式

默哀2分鐘。

另一方面，香港九龍工業學校以莊嚴的儀式，悼念死難者。除了回顧歷史之外，參與的師生也希望世人珍惜和平。出席活動的教育局局長楊潤雄表示，南京大屠殺是20世紀日本軍事侵略中國過程中最殘暴的事件之一，幾十萬的死難者，不是冷冰冰的數字，而是一個個鮮活的生命。歷史之痛、民族之傷，不會因時間的流逝而沖淡。楊潤雄續說，回顧這段殘酷而傷痛的歷史，要銘記歷史，勿忘國恥，也要面向未來，希望學生從中學懂寬恕，放下仇恨，珍愛和平，為營造和諧社會與大同世界而努力。

香港培僑書院小學部舉行升旗儀式，老師向學生講解南京大屠殺歷史，展示圖片和相關影片，全場向死難者默哀。香港教育工作者聯會副主席、培僑書院副校長王惠成

說，希望通過這次悼念活動，讓同學明白現在所生活的和平年代，其實是得來不易，是用很多前人的犧牲換來的，希望同學學會飲水思源、明白和平的重要。

團體到日駐港領館請願

此外，香港民間團體「同心護港」總會成員昨日手持寫有「勿忘南京大屠殺，國仇家恨永難忘」的標語，在日本駐港總領事館外請願，要求他們向中國人民道歉。還有市民團體自發在大埔烏蛟騰烈士紀念園舉行公祭儀式，拉起防空警報，默哀緬懷死難者。

政府總部昨舉行「南京大屠殺死難者國家公祭日」儀式，圖為全體出席人士默哀。



李家超拍片籲市民投票

鄧炳強呼籲各紀律部隊同僚選賢



【香港商報訊】記者戴合聲報道：2021年立法會換屆選舉投票將於12月19日舉行，政府高官繼續以各種方式呼籲市民投票。政務司司長李家超昨日聯同民政事務局長徐英偉及「助選團隊」拍片宣傳，呼籲全港選民踴躍投票。保安局局長鄧炳強昨日亦向保安局和各紀律部隊發電，呼籲各同僚在投票日行使公民權利踴躍投票，為香港選賢能。保安局轄下6個紀律部隊首長亦分別呼籲各自部門同事緊記投票。

嚴陣以待確保選舉安全

鄧炳強表示，今次選舉是完善選舉制度、落實「愛



李家超(左二)及徐英偉(右二)昨落區呼籲市民踴躍投票。

國者治港」後首次立法會選舉，大眾都期望新一屆立法會可以發揮應有作用，為市民做實事，謀福祉。投票不僅是每位合資格選民享有的權利，亦是熱愛香港的市民應有之義。作為公職人員，作為特區政府的骨幹，更應用實際行動支持這次選舉。

他呼籲各同僚除了身體力行去投票外，亦積極鼓勵身邊的親友一起支持這場意義重大的立法會選舉，用選票選出在立法會的代表，為「愛國者治港」奠下重要基礎，為香港未來發展貢獻力量。今次選舉規模龐大，鄧炳強強調，保安局及轄下紀律部隊已經嚴陣以待，確保選舉能夠安全、有序和不受干擾地進行。



鄧炳強(左)歇下午茶之餘，不忘呼籲各紀律部隊同僚於星期日投票。

民政署連6日派車隊宣傳

另一方面，徐英偉化身為「候選人」介紹「政綱」，並由李家超出場打氣，為他「站台」一起拉票，在選前齊齊再推動氣氛，動員「撐選舉」。李家超表示，在完善選舉制度下產生的新一屆立法會將會是更進步、更優越。全港選民應積極投票，共同參與和投入今次選舉，「為港為己投一票」！

徐英偉就透露，從昨日起，民政事務總署一連6日會派出宣傳車隊巡遊全港各區，另外多處場地有大電視播放民政局之前製作的各輯選舉宣傳片。他續說：「大家唔一定要打卡，但一定要記得12.19投票啊！」

工商界邀51選委界候選人交流

共18個界別分組舉辦交流會，邀請51位參選立法會選舉委員會界別候選人介紹參選政綱，並就業界關注的議題分享意見。交流會假香港會議展覽中心舉行。出席嘉賓尚包括第一界別18個分組的多名選委，牽頭發起是次活動的各大商會首長、成員、工商界友好和傳媒等逾300人。

袁武：參選人「五光十色」

中總會長袁武代表工商、金融第一界別選委致歡迎辭。他指出，香港迎來完善選舉制度後首場立法會選舉，為落實「愛國者治港」、開啓良政善治新局面邁出重要一步。今次立法會選舉每個界別及地區均有競爭，參選人來自不同階層和各行各業，彰顯新選制下

廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性和公平競爭性4個優勢和特點，正如夏寶龍主任所言絕非搞「清一色」，而是「五光十色」。

51位候選人分成6組。每位候選人逐一向現場出席的第一界別選委簡介參選政綱，並就業界關心的課題，包括如何支援受疫情影響的行業、促進香港工業及創科發展、支援企業拓展市場、提升產業優勢和競爭力、支持本港青年人及初創企業融入大灣區和國家發展大局，以及本地勞動市場、人力資源等不同範疇分享意見。6個分組分別由廠商會會長史立德、工業總會主席袁毅超、中總副會長楊華勇、中華出入口商會副會長彭楚夫、中企副會長閻峰，以及香港總商會總裁梁兆基擔任主持。



香港友好協進會昨舉辦第3場選委會界別候選人見面會。

林鄭接刀片恐嚇信 特首辦報警並譴責

【香港商報訊】記者戴合聲報道：政府總部昨日接獲一封致行政長官林鄭月娥的恐嚇郵件，行政長官辦公室發言人對此予以嚴正譴責。

政府總部人員昨早對接獲的郵件進行例行檢查時，發現一封致行政長官的信件內附刀片，信件內容帶有威脅性，相關人員已報警處理。

行政長官辦公室發言人說：「香港是法治社會，絕不容忍暴力及恐嚇等違法行為。不論是行政長官或其他公職人員，若任何人以違法手段企圖影響他們履行職責，特區政府必定會嚴肅跟進，將不法之徒繩之於法，保障公職人員安全及社會安寧。」

鄭若驊向校長教師 闡述國家安全法理

【香港商報訊】記者馮仁榮報道：律政司司長鄭若驊昨日出席大埔區小學暨幼稚園聯校教師專業發展日，向來自33所學校、逾千位在現場及網上參與活動的校長和教師闡述憲法、基本法、維護國家安全以及完善選舉制度的重要性，加深教育界對這幾方面的正確理解。

鄭若驊指出，當香港在國家安全方面出現缺口，卻難以在一段可見時間內自行完成維護國家安全有關的立法，全國人民代表大會（全國人大）有權按照憲法和基本法從國家層面改善香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制，訂立香港國安法以堵塞相關漏洞，有效防範、制止和懲治危害國家安全的行為。

鄭若驊強調，國家安全以政治安全為根本，全國人大按香港實際情況完善選舉制度的決定，擁有堅穩的法理基礎，並且充分體現了廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性及公平競爭性，推動香港實現良政善治，讓「一國兩制」行穩致遠。

鄭若驊期許教師能向學生傳授關於憲法、基本法和香港國安法的正確知識。最後，她呼籲選民在12月19日的立法會選舉中踴躍投票，選賢任能，一同為香港建設美好將來。

維園非法集結8人 判囚4月至14月

【香港商報訊】記者周偉立報道：區域法院昨日宣判2020年發生於銅鑼灣維多利亞公園的一宗非法集結案，反中亂港分子黎智英等8人因煽惑他人參與未經批准集結等罪，分別被判監禁4個月2星期至14個月不等，其中黎智英被判處13個月監禁。

法官胡雅文在判刑時表示，去年維園集會因疫情不獲批准舉行，各被告無視病毒傳播風險，呼籲市民在維園聚集，即使最終沒有出現大型傳播，但不等於相關集會沒有公共衛生風險。胡官亦指，部分被告傲慢地認為集會自由比公共衛生更重要，必須判處阻礙性刑罰。

經審訊後被裁定罪成的其他被告中，鄒幸彤被判處12個月監禁，何桂藍被判處6個月監禁。早前已認罪的5名被告中，李卓人被判監禁14個月，蔡耀昌被判監禁12個月，梁耀忠及梁錦威均被判監禁9個月，胡志偉被判監禁4個月2星期。

該宗非法集結案一共涉及26名被告，包括黎智英、李卓人、何俊仁、黃之鋒等。截至目前，已有24人陸續被判刑，刑期從監禁4至14個月不等，3人獲緩刑。另外2名被告羅冠聰、張晞陽已離開香港，法院已向2人發出拘捕令。

江蘇如東

崇德向善 為高質量發展匯聚道德力量

近日，江蘇省道德模範與身邊好人現場交流活動在南通如東舉行。活動以「德潤扶海·好人之城」為主題，36位道德模範和身邊好人走上舞台，分享感人故事、接受致敬禮讚。

「好人」是一座城市的精神財富，彰顯着城市文明的底色。如東將「凡人善舉」作為「崇德向善」的價值引導，湧現出了一批道德模範、身邊好人，他們用自己的善舉溫暖着城市，詮釋着向上的力量。

如東縣委副書記、代縣長陳雷介紹，近年來，如東堅持以培育和踐行社會主義核心價值觀為主線，深入實施公民道德建設工程，道德模範和身邊好人不斷湧現，先後有1人獲全國道德模範提名，5人獲評省道德模範和提名，2個群體獲評江蘇「時代楷模」，24次個人和群體當選「中國好人」，29人

當選「江蘇好人」，當選人數在省市名列前茅。

活動現場，徐克成、周桂官、陳榮等一批如東籍好人代表們講述了他們的所做所感所悟。挺身而出救下了14名贛榆籍遇險船員的好人團體錢軍、丁曉東、楊九才、張學群4位漁民，全國道德模範提名獎獲得者、傾心照顧8位老人演繹超越血緣情感的沈亞秋，第五屆「最美如東人」、照護管家張冬雲，誠心至上的企業家馮克山、薛馳，給予山區少年兒童情感慰藉和知識滋養的「兜兜爸爸講故事」主角——江蘇文明家庭、全國最美家庭高山、湯浩濶夫婦，踐行立德樹人初心使命的中國好人袁金華、楊光源，調解醫患糾紛千餘起的中國好人秦健，擦亮「人民電業為人民」底色的國家電網江蘇電力（如東供電）共產黨員服務隊一一登台亮相。

「江蘇好人」的名字如同耀眼的繁星，點亮了

如東的道德星空，在他們身上洋溢着感動社會的道德力量，彰顯着凡人善舉的精神魅力。」陳雷表示，當前，如東「十四五」藍圖已經繪就，新的征程就在腳下，迫切需要更好地弘揚好人精神，傳遞榜樣力量，以更加昂揚的姿態邁進新征程、建功新時代，為如東高質量發展匯聚磅礴的道德力量。

據介紹，是次活動由江蘇省委宣傳部、省文明辦、省美德基金會主辦，南通市委宣傳部、市文明辦、如東縣委、縣政府承辦。交流活動上，11月「江蘇好人」「新時代江蘇好少年」名單發布，周



道德模範與身邊好人（南通·如東）現場交流活動

忠林等26人、石子諾等5人分別上榜。

宋璽 趙振華